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Karlsruher Institut fur Technologie

Herr Frau Bitte kreuzen Sie an

Familienname:

Vorname:

Nationalitat;

Geburtsdatum:

Kurs/Listennr.

Bearbeitungszeit: 90 Minuten insgesamt

Hilfsmittel: keine

Generation Praktikum
|. LESEVERSTEHEN (maximale Punktzahl: 100)

1. Beantworten Sie die folgende Frage auf der Grundlag e des Lesetextes in
eigenen Worten und in ein bis zwei vollstdndigen S&  tzen. (12 P)

Wen bezeichnet der Begriff ,Generation Praktikum* (Z. 10)?

2. Erklaren Sie den folgenden Satz aus dem Textzusa mmenhang in eigenen
Worten und in vollstandigen Satzen: (12 P)
,Doch durch die verschéarften Bedingungen auf dem Arbeitsmarkt bleibt fur viele
junge Akademiker oft der berufliche Erfolg aus.” (Z. 20/21)
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3. Welche Ursachen und Folgen der zunehmenden Anste  llung von Praktikanten
werden im Text genannt? Erganzen Sie die Tabelle in  Stichworten. (18 P)

Ursache 1: Ursache 2:

frGhere Vorstellung:

Folgen:
>
>
>
» Flucht ins Praktikum

4. Wie werden Praktikanten laut einer Unters uchung bezahlt? Ergadnzen Sie die
Balken entsprechend der Informationen aus dem Text. (9 P)

(%) (%) (%)
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5. Welche Vor- und Nachteile haben Unternehmen  bei der Einstellung von
Praktikanten laut Text? Erganzen Sie die Tabelle in Stichworten.  Verwenden
Sie den Nominalstil. (15 P)

Vorteile:

Nachteile:

6. Was bedeutet der Ausdruck ,sich ins eigene Fleis  ch schneiden® (Z. 46 /47)?
Kreuzen Sie nur eine Ldsung an. (4 P)

sich verletzen
unvorsichtig sein
sich selbst schaden

Selbstmord begehen

7. Worauf bezieht sich: (12 P)
7.1. Dies (Z. 41)

7.2. ihrer (Z.43)

8. Bilden Sie eine Uberschrift zum sechs ten Abschnitt (Zeile 55 - 66). 9P
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9. Welche der folgenden Aussagen stimmen mit dem Text Uberein und welche
nicht? Bitte kreuzen Sie an. (9 P)

9.1. Junge Akademiker sind oft beruflich erfolglos, weil die passenden Stellen fir sie
fehlen. richtig falsch

9.2. Der Arbeitsmarkt in Deutschland ist unflexibel.
richtig falsch

9.3. Die Praktikanten sollen zukinftig wie normale Arbeitnehmer beschaftigt werden.
richtig falsch
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